

编者按:

1月10日,我们迎来了全国第33个“110”宣传日,今年的“110”宣传日活动主题是“警民牵手110,共创平安迎大庆”。

作为公安机关受理人民群众报警求助的重要窗口和处置重大紧急情况的指挥枢纽,长久以来,“110”在打击违法犯罪、维护社会治安、服务人民群众中发挥了重要作用。

24小时365天,33年岁月熔铸忠诚警徽,熠熠金盾守护万家安宁。

因为有他们在,百姓危难时有了最快、最强大的保护,因为有他们在,险情发生时有了最好、最有效的救援。

“110”宣传日,民警就在你身边

围绕“一分钟”目标 实现“出警圈”高效

本报记者 ●李亮 通讯员 ●王向卿

110之所以能成为一个全国人民都耳熟能详的电话号码,是因为它总是能在最短的时间内为群众解决生死攸关的大事,因此110接处警工作的核心本质就是一个“快”字。快一分钟,可救一条命,可灭一场火,可抢一时险。多年来,鄂尔多斯市东胜区公安分局致力于打造“品牌110”,从“普通区域再快一分钟”到“核心区域只用一分钟”,围绕这“快”字,投入了大量的人力物力,做了大量艰辛地改革和创新,也取得了丰硕的成果。在第33个110宣传周到来之际,让我们一起了解一下他们到底是怎么做的。

屯警街面 网格布警

东胜区公安分局巡特警大队是接处警的先头部队,为了达到快速反应、高效处置的目的,警务网格化巡逻以80辆巡逻车在主城区分片区、昼夜武装车巡为轴心,经过科学测算,将东胜区划分为8大巡区、80个巡逻网格,21个视频监控包围圈,

日夜三班轮岗,通过优化警力配置、创新勤务模式、科学建点布警,按照“就近、快捷、方便出警”的原则,相邻网格增援,24小时联动备战出击,实现了“5、3、1(分钟)”就近快速处警。

定点驻警 武装巡逻

随着反恐形势的日益严峻,东胜区公安分局巡特警大队总结各地经验教训,在重点时段重点部位合理部署警力,特别是将特警队这支反恐处突的尖刀力量摆上街头。近年来,该大队在所有车站、大型商场等人员密集地开展定点驻警,武装巡逻勤务模式,为特警队配发特种作战车辆、95式自动步枪及92式手枪等作战装备。确保在发生突发事件时,可以快速、高效的进行现场处置。

启动天眼 未雨绸缪

2013年,该大队将原来的监控中队改组为视频巡逻作战室,利用东胜城区上万个摄像头进行“空中

巡逻”,可以通过高空监控与网络研判,及时发现警情,并执行应急指挥,将警力走在警情前面。遇到街面突发性、群体性、恶性刑事案件时,可以通过街面探头进行远程指挥,指令巡逻警力就近处置,调度其他巡逻警力迅速增援,有效提高应急指挥和处突能力。

全警下沉 补充一线

此外,为保障出警速度更快速、更高效,分局将现有警力全部下沉到一线巡逻作战。对行政办公人员、内勤等非巡逻民警进行裁撤,补充到巡逻一线。对于确实因为工作性质不能下沉的民警,也要在不影响本职工作的前提下,安排合理的时间到一线巡逻,以加快一般区域的出警速度。在此基础上,每年天气回暖时,巡特警大队组建骑警队,利用摩托车灵活方便、不堵车、可抄近道等优势,快速到达现场,进一步落实1、3.5分钟处警圈,提升了见警率、管事率。

边检民警走进口岸 设点宣传守护平安

满洲里讯 “在口岸遇有突发情况,及时拨打‘边检110’服务电话,执勤民警会第一时间为您解决通关问题。”在满洲里公路口岸执勤现场,检查员王治中为旅客宣传介绍“边检110”服务举措。

在全国第33个“110宣传日”到来之际,1月9日,满洲里出入境边防检查站组织民警走进口岸,开展了

“边检110”服务宣传活动。

活动中,该站在满洲里公路、空港口岸执勤现场设立宣传点,广泛宣传“边检110”24小时咨询电话的服务范畴及创新举措,旅客在通关过程中如遇困难,可随时向现场执勤民警求助。同时,发放《边检服务指南》《出入境通关流程》等宣传资料,开展现场解答,提供法律咨询。

在各执勤现场,检查员积极走进旅客群众中,讲解出入境法律法规知识,通关手续办理流程,为旅客遇到的通关问题答疑解惑,帮助老、幼、病、残旅客优先通关。

通过宣传活动,进一步增进了群众对边检工作的理解支持,加强了警民互动,为共同维护口岸安全稳定打下了坚实基础。(杨悦)

“展示”“体验”齐亮相 警民互动架桥梁

呼和浩特讯 1月10日上午,呼和浩特市公安局战鹰突击队在如意广场开展了“110”宣传日活动,活动以开展枪支、装备展示和组织市民参加亲身体验为主。

户外天气寒冷,达到零下13摄氏度的低温,不少路过的市民驻足在展区前,观看、询问、感受特种装备。在活动中,突击队民警为市民细心介绍枪支警械以及常用装备,令广大市民对突击队的日常工作及装备有了更多的了解,拉近了警民关

系,收到了预期效果。

此次活动中,突击队展出各种新型武器92式手枪、9mm警用转轮步枪、95式突击步枪、88式狙击步枪、国产7.62高精度狙击步枪、95式自动步枪、网强、拐弯枪、泰瑟枪等特种枪支。同时还展出了各类特警装备,主要有四旋翼无人机、定位仪、热成像仪、微光夜视仪、攀登包、防暴处突约束叉、破除工具组、各式防弹盾牌及福特350、猛士装甲运兵车等。

在活动现场,各式各样的特警武器装备,吸引了众多市民驻足围观,让群众零距离接触到了难得一见的枪支和特种装备,真正搭建起了警民互动桥梁,民警们耐心细致地向群众介绍着每一种武器装备的性能和作用,通过这一形式,进一步加强了警民之间的交流联系,使首府市民更加了解和关注公安特警,对首府的安全稳定增加了信心,进一步增强市民的安全感。

(莎日娜)



在全国第33个“110”宣传日来临之际,呼和浩特铁路公安处民警深入候车室、管内动车,向旅客群众普及“110”报警求助常识和安全出行知识。
汤彦冬 摄



1月9日,二连浩特出入境边防检查站民警通过发放宣传单、提供现场咨询等方式,向出入境旅客普及出入境法律法规,介绍国家移民管理局便民利民新举措。
郭鹏杰 王晓慧 摄



1月10日,包头边境管理支队的干警们带着热乎乎奶茶和110知识宣传单,走上街头,向群众宣传法律知识和安全常识。
张宇 摄

